

# 月入低于3千 过半受薪族收入不体面

## 2023 首季员工薪资报告

(布城4日讯)若以国家银行建议的“合理薪资”3047令吉做比较，我国有超过半数的打工族，仍未领取足够合理薪资。

经济部长拉菲兹今日在推介《2023首季员工薪资(正式领域)统计报告》中指出，我国薪资结构错配，大部分有技能的职员并未得到相应的薪资，当务之急必须调整薪资差距与雇员薪酬。

根据报告，截至今年3月底首季，55.8%的正规领域员工，领薪不足3000令吉。而若按照去年的贫穷薪资线2589令吉，今年首季仍有约47%的打工族仍在贫困线上挣扎！

更多报道 >>A2

### 其他重点

- 35%国人月薪低于2千
- 油气领域员工最幸福
- 华裔中位数薪资最高
- 男性薪资仍高于女性

超过200万人民  
在正式领域薪资少于2000令吉  
(单位:令吉)



资料来源：  
经济部长  
拉菲兹脸书

# 华裔4000元最高 我国薪资中位数增8.3%

(布城4日讯) 截至3月，我国薪资中位数按年增8.3%，报2600令吉。

其中男性按年增8%，报2664令吉，尽管女性薪资中位数增速超过男性，达8.6%，但中位数薪资却仅有2545令吉。

大马统计局首席统计师拿督斯里莫哈末乌兹尔博士解释说，男性留在劳动力市场时间比女性更

## 2023首季员工薪资统计报告

久，甚至可到退休，所以管理层多数也都是男性，女性在劳力市场仍处于下层。

根据《2023首季员工薪资（正式领域）统计报告》，华裔月薪中位数最高，达4000令吉。其次是印裔，报2500令吉，接着是土著，报2200令吉，其他族群则

是2000令吉。

对此，乌兹尔博士解释说，当前数据仅依据雇员公积金局与社会保险机构的数据，是私人领域数据，目前尚未整合公共领域，当统计局进行更全面调查时，土著和其他族群间的差距会更加稳定。

另外，若按经济活动划分，矿石业的雇员虽占



拉菲兹手握报告，向媒体比赞。左右分别是经济部秘书长诺阿兹来以及莫哈末乌兹尔。

## 35%国人月薪低于2000 大专生起薪应高于1500

经济部长拉菲兹说，35%雇员的月薪低于2000令吉，雇主不应以1500令吉的最低薪金，作为支付大专毕业生工资的参考或标准。

他指出，大专毕业生的起薪应该要更高一些，因为最低薪金是付给非熟练员工，而不是熟练雇员。

“不过，根据截至目前的薪金数据，初步结果显示，最低薪金被当成是支付（工资）的参考，尤其是大专毕业生和年轻的熟练员工。”

“我们急需政策解决此现象，以纠正这样的情况。”

他今日在《2023首季员工薪资（正式领域）统计报告》发布会上向媒体表示，我国一直面临工资问题，工资中位数没有随着生活成本增加，并保持在较低的百分位数。

### 600万雇员数据证实

在645万名正式雇员中，82%的月薪低于5000令吉，其中35%的月薪低于2000令吉。

“现在才讨论这个，

是因为我们需要收集准确数据。凭着这份报告，我们可以肯定，我们确实存在薪金问题。这不是说而已，现在已有超过600万名雇员的数据证实了这一点，政府将关注此事。”

他提到，报告也显示，正式雇员的月薪中位数在今年3月为2600令吉，与2589令吉的贫穷线收入（PGK）相差不远。

“我们确实有一个大问题。这就是重组的意义所在，它不仅仅是获得投资和增长，而是确保无论我们计划或产生什么样的增长和投资，它都应该反映在我们劳动力的日常生活中。”

总数最低仅0.5%，月薪中位数却是最高，达7500令吉，而农业的月薪中位数最低，仅1900令吉。

### 油气业大方薪资高

经济部长拉菲兹解释说，矿业高薪资主要是油气领域员工的收入较高。

“油气领域一向大方，他们按技能支付薪资。再者，薪资水平也与原油价格相关。

“另外，油气领域也有大量的年度花红，花红取决于表现，而表现取决于油价。最近两三年，油气业员工都获得12个月

的花红。”

不过，他强调，油气领域的薪资与原油价格高度挂钩，若油价走低，薪资也会走低。

《2023首季员工薪资（正式领域）统计报告》报告也是统计局首次按季公布相关数据，同时也是第一次获得个体细分数据。

莫哈末乌兹尔博士指出，尽管我国共有1038万员工，但数据来源多依据雇员公积金局与社会保险机构，所以仅纳入受薪职员共645万人，不包括雇人土以及未获薪水的家庭职员。

## 雇主盼资助提高工资 渐进式薪金反应佳

同拟订。

他表示，该部已向利益相关者汇报渐进式薪金政策。

“中小企业已被通知有关政策，因为我们想了解他们的看法，至今，他们的态度非常正面。

“如果空有想法，却没探试最大利益相关者，是没有意义的，最大的利益相关者就是雇主，而他们在此事上看来很正面。”

## 最低薪缩小薪资差距

拉菲兹指出，提高最低薪金，无助于解决薪资停滞问题。

“实际上，最低薪金拉低了熟练员工的薪资，这措施应作为每个人的参考薪资，并仅适用于非熟练劳动力，而它却缩小了非技术人员和学位文凭者之间的薪资差距。”

他表示，大马统计局的数据显示，雇员的薪资中位数为2600令吉，不仅低于可维持生计的3100令吉水平，也只比贫困线2100令吉高出几令吉。

他说，我国正面对

一个大问题，这就是为何需要重组薪资架构的意义，这问题并非是取得增长和投资就可了事。

需减依赖援助人数

拉菲兹说，社会需要“全面改革”，以减少依赖政府援助的人数。

“薪资增加并不意味着不再有人需要援助，但我们希望减少人数，那么我们就能更有针对性地提供补贴和政府援助。”

他说，如果不解决薪资问题，那么政府就得帮助80%的人。